

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 223 (3375)

Вторник, 21 ноября 1944 г.

Цена 20 коп

## Коммунисты и комсомольцы, будьте во главе соревнования!

Ленинско-Сталинская партия большевиков всегда выступала вдохновителем масс трудящихся на славные дела во имя победы, во имя упрочения сил и мощи нашей Родины. Особенно возросла роль партии в дни Великой Отечественной войны. «...Партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся». (И. Сталин).

На шахтах, на предприятиях нашего города в авангарде борьбы за уголь, за увеличение выпуска продукции идут коммунисты и комсомольцы.

Коммуниста забойщика тов. Ильяева известно не только в нашем городе, но и за пределами его. Он инициатор соревнования за досрочное окончание годовых норм выработки. Парторганизация шахты «Журилка» гордится коммунистом забойщиком Иваном Гавриловичем Гайдашевым, идущим к выполнению второй годовой нормы. Кому не известны замечательные дела горняков шахты «Полысаевская», руководителями которой являются коммунисты т.т. Червяков, Гладкий, Прокопенко. Коллектив шахты выполнил годовой план и за 10 месяцев внес в сталинский фонд победы около 30 тысяч тонн угля. Отряды дела коммунистов шахты «7 Ноября». Это они возглавили борьбу горняков за досрочное завершение годового плана и добились победы. Бригада комсомольца этой шахты тов. Чекачев ежемесячно выдает сотню тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования.

Коммунист установщик шахты «А» тов. Тарасов выступил застрельщиком производственного обучения новых рабочих и передачи им стахановского опыта. Пример умелого руководства показывают коммунисты командиры производства т.т. Лыткин, Чекарев, Симоненко, Лыгин, Кадунов и другие, участки которых закончили годовые планы.

Сейчас на руднике активно развертывается социалистическое соревнование по профессиям. Навалотбойщики, забойщики, врубамашинисты, установщики вступают друг с другом в производственный поединок за честь своего горняцкого имени. И во главе этой борьбы, в авангарде соревнования по профессиям должны встать коммунисты и комсомольцы. Члены и кандидаты ВКП(б), члены ВЛКСМ должны считать делом своей партийной и комсомольской чести добиться права первыми среди трудящихся подписать рапорт товарищу Сталину — своему Вождю и учителю о выполнении взятых на себя обязательств.

Сейчас, в дни напряженной борьбы за выполнение клятвы Вождю, первичные партийные организации, партийные группы должны особенно заботиться о том, чтобы все коммунисты, как один, не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки, чтобы коммунисты командиры участков, бригад и смен вводили свои коллективы в число передовых.

Нельзя мириться с такими фактами, какие имеются в парторганизации шахты «А». Здесь 16 коммунистов-горняков не выполняют норм выработки. Правда, некоторые товарищи не справляются с заданием из-за простоя, аварийности механизмов, из-за плохой организации труда. Но есть и такие, которые нерадиво относятся к делу, не осознавали еще своей партийной ответственности. Это такие коммунисты, как т.т. Кабанов, Верещагин, горный мастер Горлатых на шахте «Журилка», т.т. Гурьев и Ходаков на шахте имени С. М. Кирова и ряд других, не выполняющих норм выработки.

Великий Сталин звал нас довершить дело разгрома ненавистного врага. Коммунисты и комсомольцы должны своим личным примером в труде мобилизовать силы трудящихся на выполнение этой священной задачи.

Коммунисты и комсомольцы нашего рудника должны сейчас направить все свои силы на выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

На всех шахтах обсуждается обращение горняков шахт треста «Кагановичуголь» о досрочном окончании годового плана угледобычи. Горняки берут на себя новые, повышенные обязательства. Задача коммунистов и комсомольцев и здесь быть впереди, выступать инициаторами соревнования, своим личным примером увлечь горняков на выполнение этих обязательств, организовать их проверку, быть агитаторами за новые методы труда.

Не должно быть ни одного коммуниста, ни одного комсомольца, не выполняющего норм выработки, не выполняющего своих социалистических обязательств. Чтобы быть в авангарде соревнования, коммунисты и комсомольцы должны учиться технике, овладевать квалификацией.

Коммунисты и комсомольцы, будьте в первых рядах за досрочное выполнение годового плана, за безусловное выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса!

### Попытка восстания в Мюнхене

СТОКГОЛЬМ, 16 ноября. (ТАСС). Газета «Афтонбладет» передает сообщение швейцарской газеты «Арбейтер шейтунг» о том, что в Мюнхене имела место попытка восстания, вследствие чего Гиммлер принял особые меры предосторожности. За последнее время гестаповцами было арестовано около 70 тысяч человек.

### Расстрел в Берлине насильственно уведенных советских рабочих

СТОКГОЛЬМ, 16 ноября. (ТАСС) Газета «Афтонбладет» сообщает, что в Берлине расстреляны 9 советских граждан, которых немцы обвинили в убийстве полицейских.

### Бельгийские министры-коммунисты подали в отставку

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Брюссельский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 2 бельгийских министра-коммуниста Альбер Марто (министр здравоохранения и Дисли (министр без портфеля) подали вчера в отставку. Следующее заявление об отставке также министр без портфеля Демани.

# ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

19 ноября 1944 года

№ 225

Москва, Кремль.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии!

Сегодня советские люди празднуют День артиллерии Красной Армии.

Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии.

Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежем, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины.

Теперь вместе со всей Красной Армией советская артиллерия наносит сокрушительные удары по живой силе, технике и укреплениям врага в последних решающих боях за победу над Германией.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Выполним клятву, данную товарищу Сталину

## Шире соревнование за выполнение обязательств!

### Передовой

В соревновании за лучшую помощь фронту, за лучший ответ на доклад Вождя товарища Сталина на шахте «Полысаевская» впереди идет коллектив участка тов. Семенова. Больше 500 тонн сверхпланового угля имеет он на своем счету.

19 ноября, во всенародный праздник — День артиллерии горняки одержали производственную победу — участок закончил годовой план угледобычи.

Еще в октябре на этом участке выполнила годовой план бригада тов. Шабалича. В этом маленьком коллективе каждый член бригады помнит, что уголь — это металл, а металл — это орудия, танки, вооружение для Красной Армии, это победа. Вот поэтому здесь работники с производственным подъемом выполняют свою клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем рапорте. Горняки бригады тов. Шабалича выдали уже сверх годового плана 3920 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования.

### Вызываю на соревнование коногона тов. Токарева

В новогоднем рапорте я обязался меньше полутора норм не давать и бесперебойно снабжать лавы порожняком. С обязательством справляюсь. Обеспечиваю бесперебойно порожняком 2 лавы и нарежки. Работаю, вместо одной, на 2-х лошадях. Норму выполняю на 150—200 проц. В конце октября я закончил годовую норму. Но не все коногони нашего участка работают хорошо. Вот т.т. Родин, Токарев и

Булдаков. Они нерадиво относятся к своему делу. По нескольку раз в смену у них бурятся вагончики. Из-за них держиваться.

Чтобы это изжить, нужно коногонам включиться в соревнование. Я обязуюсь работать попрежнему и вызываю на соревнование коногона тов. Токарева.

Ф. Фотин  
коногон шахты «А».

### 600 тонн в фонд победы

По-гвардейски работают в ноябре горняки 2-го участка (начальник тов. Мезенцев) шахты имени С. М. Кирова. За 19 дней коллектив этого участка выдал в сталинский фонд победы свыше 600 тонн угля, перекрыв свое обязательство на 100 тонн.

День артиллерии 19 ноября, горняки участка отметили высокой производительностью труда, выдав за сутки на-гора 270 тонн сверхпланового угля.

Лучшая бригада навалотбойщиков тов. Чепченко выполнила суточный участковый план.

М. Павлов.

### Впереди бригада тов. Бобракова

Бригады т.т. Бобракова и Тяженко с шахты им. Ем. Ярославского соревнуются между собой. С первых дней месяца впереди идет бригада

т. Бобракова, имея 139 проц. плана.

Далеко отстала бригада тов. Тяженко. Она имеет показателя 106 проц. в среднем.

## КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы  
за 18 и 19 ноября

Шахта им. Кирова — «Журилка»

18 ноября ни та, ни другая шахта план не выполнила, но показатели у журинецов на 1 процент выше, чем у кировцев. За 19 ноября обе шахты выполнили суточный план. «Журилка» обогнала шахту им. Кирова на 0,1 проц.

им. Ярославского — шахта «А»

По-прежнему первенство за ярославцами. Несмотря на то, что 19 ноября шахта им. Ярославского 8 часов стояла на ремонте, она выполнила суточный план на 2,7 проц. больше, чем шахта «А». За 18 ноября ярославцы выдали 55 тонн сверхпланового угля, а шахта «А» за два дня снова недодала 532 тонны угля.

«Комсомолец» — «Пионерка»

За двое суток победила шахта «Пионерка». За 18 ноября она выполнила план, а шахта «Комсомолец» недодала 149 тонн угля. 19 ноября обе шахты не выполнили план, но у «Пионерки» на 7 проц. показатели больше, чем у «Комсомолец».

«Полысаевская» — «7 Ноября»

Обе шахты выполняют план угледобычи, но полысаевцы не уступают первенства. На 0,4 проц. отстал коллектив «7 Ноября» от полысаевцев.

Шахта им. Ем. Ярославского уступила первенство по тресту коллективу горняков шахты «Полысаевская». Разница всего в 0,2 проц. Ежедневно начала выполнять план шахта «7 Ноября».

Позорно отстают коллективы шахты им. С. М. Кирова и шахты «А». Только эти два коллектива недодали с начала месяца больше 6 тысяч тонн угля и тянут трест вниз, не дают ему работать нормально. Не улучшается положение и на шахте «Журилка», она также накапливает долг.

100-летие со дня смерти великого русского поэта-баснописца И. А. Крылова

Рыбья пляска

От жалоб на судьей,
На сильных и на богачей
Лев вышед из терпенья,
Пустился сам свои осматривать владенья.

Волк и кот

Волк из лесу в деревню забегал,
Не в гости, но живот спасая;
За шкуру он свою дрожал;
Охотники за ним гнались и гончих стая.

Поэт-баснописец

21 ноября 1944 г. исполняется 100 лет со дня смерти великого русского поэта-баснописца Ивана Андреевича Крылова.

«Его исключительно русская натура все перерабатывала в русские формы и все переводила через русский дух»... писал о творчестве Крылова великий русский критик Белинский.

В 1805 году Крылов опять начинает печататься и появляется его басня «Дуб и трость», вслед за ней «Разборчивая невеста» и «Старик и трое молодых».

Разоблачая гитлеровский «национал-социализм» товарищ Сталин говорит о гитлеровцах: «Вороны, рвядящиеся в павлиньи перья...»

Волк на псарне

Волк, ночью думая залезть в овчарню,
Попал на псарню.
Поднялся вдруг весь псарный двор
Почуя серого так быстро забияку,

Две бочки

Две бочки ехали: одна с вином,
Другая — Пустая.
Вот первая — себе без шума и шажком

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 НОЯБРЯ

В течение 19 ноября в ВЕНГРИИ наши войска с боем овладели городом и железнодорожной станцией ДЬЕНДЬЕШ, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них ГЕРНАД-НАН, ГЕРЕМБЕЛЬ, ТОФАЛУ, ВЕЧЬ, ХЕВЕ-ШУГРА, БОЛДОГ, БАЛГАХЕВИЗ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

Сообщения из-за границы

Войска союзников, действующие на территории Германии, завершают окружение города Рейленкирхена.

В Италии — активные действия партизан.
18 ноября авиация союзников совершила налет на вражеские объекты в районе столицы Австрии — Вены.

транспорной связи германской армии генерал Фромм. Он был арестован по обвинению в участии в покушении на Гитлера и последние месяцы подвергался жестоким пыткам.

Извещение
21 ноября в 8 ч. вечера, в парткабинете состоится лекция для партийно комсомольского актива города на тему: «100 лет со дня смерти великого русского баснописца И. А. Крылова».